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Η φάρμα
Ζωγραφική: Η πάπια έχει στο κεφάλι πράσινο, καφέ ή λευκό χρώμα και πάνω στο κίτρινο-καφέ 
ράμφος της έχει δύο σκούρα καφέ ρουθούνια. Η κοιλιά της μπορεί να είναι καφετιά ή λευκή και η 
πλάτη της έχει γκρι, καφέ ή λευκές αποχρώσεις. Τα πόδια της είναι πορτοκαλί.

Το μοσχάρι-αγελάδα έχει καφέ ή μαύρο χρώμα με λευκές πιτσιλιές κυρίως στην κοιλιά και τα 
πόδια.

Η κότα έχει καφέ ή άσπρο σώμα, κόκκινο λειρί και ανοιχτό καφέ, πορτοκαλί ή μουσταρδί 
ράμφος και πόδια.

Τα κοτοπουλάκια έχουν κίτρινα φτερά, ενώ το ράμφος και τα πόδια τους είναι πορτοκαλί.

Το πρόβατο έχει λευκό ή μαύρο χρώμα.

Η κατσίκα είναι λευκή, καφέ ή μαύρη με μαύρα πόδια.

Συζήτηση: Ο πρωτόγονος άνθρωπος εξασφάλιζε την τροφή του με το κυνήγι. Όμως η επιτυχία στο 
κυνήγι δεν ήταν σίγουρη κάθε μέρα. Έτσι κάποιες μέρες είχε πολλή τροφή και άλλες καθόλου.

Όταν συνειδητοποίησε πως θα μπορούσε να αιχμαλωτίσει κάποια ζώα και να μην τα σκοτώσει 
κατευθείαν, έτσι ώστε να τα φάει όταν θα έχει ανάγκη, τότε γεννήθηκε η ιδέα της κτηνοτροφίας.

Με τα χρόνια εκτός από το κρέας ο άνθρωπος άρχισε να παίρνει από τα ζώα το γάλα, το δέρμα, 
τα αυγά, το μαλλί και άλλα κτηνοτροφικά προϊόντα, που πριν δεν χρησιμοποιούσε. 

Οι πρώτες φάρμες είχαν σκοπό την παραγωγή αυτών των προϊόντων. Μέχρι σήμερα πολλές 
επιστήμες όπως η βιολογία, η γενετική και η κτηνιατρική έχουν βοηθήσει σημαντικά στην ανάπτυξη 
της κτηνοτροφίας.
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Ερωτήσεις:

- Κάποιες φάρμες εκτρέφουν άλογα. Σε τι μπορεί να χρησιμεύει η εκτροφή τους, μιας και τα άλογα 
δεν τρώγονται και δεν μας προσφέρουν προϊόντα όπως γάλα, μαλλί και αυγά;

- Για ποιον λόγο υπάρχουν ακόμα σήμερα κυνηγοί, μιας και οι φάρμες μας παρέχουν όλα τα 
κτηνοτροφικά προϊόντα που χρειαζόμαστε;

- Τι άλλο μπορεί να εκτραφεί σε μια φάρμα; Μην ξεχνάς πως η φάρμα είναι ένα μέρος όπου 
εκτρέφονται ζώα, φυτά, ακόμα και έντομα, δηλαδή ο άνθρωπος τα τρέφει και τα περιποιείται έτσι 
ώστε να του παρέχουν διάφορα προϊόντα.

Τι εκτρέφεται π.χ. σε μια «φάρμα μελισσών» και ποια προϊόντα μας δίνει αυτή η φάρμα;

-	 Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ φάρμας και ζωολογικού κήπου;

Ιδέα: Βρες όλες τις φάρμες που υπάρχουν κοντά στο σπίτι σου. Ζήτα από τους γονείς σου ή τους 
δασκάλους σου να οργανώσουν μια εκδρομή στη φάρμα.

Σκέψου όλες τις ερωτήσεις που έχεις σχετικά με τη φάρμα και τα ζώα που εκτρέφονται εκεί, 
ώστε να τις κάνεις όταν θα την επισκεφτείς.
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